

# 市委常委会召开扩大会议

传达省纪委监委对市人大常委会原一级巡视员刘斌涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查的决定

审议《太原历史文化名城保护工作系统推进行动方案(2021—2023年)》

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪鸢)7月16日,市委常委会召开扩大会议,传达省纪委监委对市人大常委会原一级巡视员刘斌涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查的决定;审议《太原历史文化名城保护工作系统推进行动方案(2021—2023年)》;传达学习全国、全省推进新时代文明实践中心建设试点工作会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议《关于常态化开展扫黑除恶专项斗争巩固深化专项斗争成果的实施意见》;听取十一届市委第九轮巡察情况的汇报。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,省纪委监委对刘斌涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查,充分彰显了省委一以贯之、坚定不移全面从严治党、保持清醒认识,深入学用习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,严守党的政治纪律和政治规矩,切实增强“四个

意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决贯彻党中央及省委各项决策部署。要担当政治责任、从严管党治党,党委(党组)坚决扛起主责、首责、全责,全力支持纪检监察机关发挥职能作用,强化无禁区、全覆盖、零容忍,发现一起查处一起,把真管真严、敢管敢严、长管长严贯穿到管党治党全过程,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。要永葆政治本色、严于修身律己,市级领导带头,各级领导干部自觉遵守党中央及省委关于廉洁自律各项规定,把纪律和规矩挺在前面,筑牢拒腐防变的思想防线和行为底线,自重自省自警自励,慎独慎初慎微慎友,廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,明大德、守公德、严私德,始终保持党员干部良好形象。

会议指出,太原是一座具有2500多年建城史的国家历史文化名城,有着丰富的历史遗存和深厚的文化底蕴。全市各级各有关部门要提高政治站位,深入贯彻习近平总书记关于历史文化保护工作的重要论述和视察山西重要讲话重要指示精神,完善保护体系,延续历史文脉,留住城市记忆。

要坚持保护优先,开展历史文化资源普查,建立历史文化名城、名镇、名村及传统村落保护制度,加强晋阳古城大遗址保护,杜绝拆真建假、大拆大建、无中生有,做到保文化、保历史、保格局、保风貌。要注重活化利用,对已修缮的文物和历史建筑实施有温度的保护利用,布局更多“小而美”的特色博物馆,打造市民“身边博物馆”,让历史文物活在当下、彰显特色、服务群众。要健全法规体系,加快推进历史文化名城保护立法,扎实做好规划编制,完善保护标准和政策法规,依法依规做好历史文化保护工作。要加强组织领导,成立太原市历史文化名城保护管理委员会,统筹协调,全面推进;各相关部门各司其职、分工协作,形成历史文化名城保护工作合力。

会议指出,开展新时代文明实践中心试点建设,是党中央重视和加强基层思想政治工作的战略部署。全市各级各有关部门要提高思想认识,准确把握中央精神和省委要求,明确工作任务,加大工作力度,加快推进新时代文明实践中心建设。要注重统筹结合,把新时代文明实践中心建设与开展党史学习教育、文明城市创建等工作结合起来,以开展“我为群众办实事”实践活动为契机,更好地凝聚群众、引导群

众、服务群众。要优化资源配置,调动各方力量,因地制宜、突出特色,进一步丰富实践内容,努力将新时代文明实践中心打造成民心工程、惠民工程。

会议强调,常态化开展扫黑除恶专项斗争,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固。各级党政主要负责同志要扛起第一责任,政法机关主要负责同志要履行直接责任,各行业各领域监管部门主要负责同志要落实本行业本领域的第一责任人职责,提高政治站位,聚焦重点任务,强化源头治理,健全长效机制,持续巩固扫黑除恶专项斗争成果,不断提高平安太原建设的能力和水平。

会议强调,巡察的关键在于解决“后半篇文章”。被巡察单位要切实扛起整改政治责任,对照反馈的问题,细化责任主体、进度时限和工作举措,务求取得整改实效。市委巡察工作领导小组和各级纪检监察机关要对整改落实情况开展监督检查,确保真改实改、全面整改。要举一反三、标本兼治,追根溯源、堵塞漏洞,在立足“治标”推进“当下改”的同时,强化“治本”完善“长久立”的制度,推动构建“三不一体”长效机制,持续营造良好政治生态。

会议还研究了其他事项。

## 旭辉·碧桂园商业综合体项目奠基开工

罗清宇张新伟出席

本报讯(全媒体记者 赵继钊 殷雪鸢)7月17日,旭辉·碧桂园商业综合体项目奠基开工。省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟出席并为项目培土奠基。市委副书记、政法委书记李新春,市人大常委会主任魏民,市领导刘俊义、刘鹏、郝宝清参加。副市长张齐山介绍项目有关情况。

项目奠基开工现场,一辆辆挂着大红花的挖掘机、工程车一字排开,整装待发,施工人员头戴安全帽整齐列队,精神饱满、士气高昂。罗清宇、张新伟一行来到这里,结合展板实地察看效果展示,认真听取三给片区整体规划和商业综合体项目规划,详细了解工期安排、设施配套、业态布局等。罗清宇要求企业抢抓当前施工黄金期,全力加快项目建设进度,努力打造精品工程,并叮嘱市直有关部门和尖

草坪区负责同志要全力服务保障项目建设,确保项目早日建成投运。上午8时许,项目奠基活动举行,罗清宇、张新伟等共同培土奠基,标志着项目正式开工建设。

位于三给片区的旭辉·碧桂园商业综合体项目是我市一项重点工程、民生工程,总投资约17亿元,规划建设20万平方米商业综合体,建成后预计年营业额7至10亿元,利税5000万元,直接或间接创造就业岗位约5000个。项目致力打造“北城家庭生活乐享中心”,将弥补三给片区商贸服务业空缺的短板,为该区域第三产业发展注入强劲动能,对于推动城市有机更新、拓展城市发展空间,助力区域经济发展、提升市民幸福指数具有重要意义。

市直有关部门、尖草坪区主要负责同志,建设单位代表参加活动。



省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟为旭辉·碧桂园商业综合体项目培土奠基。全媒体记者 赵世凯 摄

## 大学生创业最高可享30万元贷款

本报讯(记者 李涛)7月17日消息,省人社厅对我省延续实施的部分减负稳岗扩就业政策措施进行了详细说明,其中,支持高校毕业生自强自立、自主创业,对符合条件的个人落实最高不超过30万元、小微企业最高不超过300万元的创业担保贷款政策。

我省明确,对自主创业的高校毕业生,将精准提供创业培训、创业服务。其中,高校毕业生首次创办小微企业或从事个体

营且正常经营1年以上的,可按照每带动1人就业给予不超过1000元、总计不超过3000元的一次性创业补贴,正常经营6个月以上的可先行申领补贴资金的50%。自主创业且正常经营6个月以上的,可申请场地租赁补贴,补贴标准每年不超过2000元,期限不超过3年。高校毕业生等重点群体从事个体经营的,按照规定享受税费减免政策。灵活就业的高校毕业生参加企

业职工基本养老保险,可选择灵活的缴费方式,可在上年度本省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数,选择按月、按季、按半年、按年缴费。

同时,继续实施困难人员培训生活费补贴政策。对脱贫人口、就业困难人员、零就业家庭成员、城乡未继续升学初高中毕业生中的农村学员和城市低保家庭学员参

加普惠制培训的,培训期间按照每人每天15元标准给予生活费(含交通费)补贴。

另外,继续实施“三支一扶”计划,招募一批高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等相关领域服务。适度扩大硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模。稳定大学生应征入伍规模和征集比例,突出各级各类学校毕业生征集,拓宽高级技工学校、技师学院毕业生入伍通道。